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Samenvatting VN Strategie 2023 - 2025

Hieronder een samenvatting van de strategie van Voedselbanken Nederland voor de jaren 2023-2025, zoals goedgekeurd tijdens de Extra Algemene Ledenvergadering van januari 2023.

Achtergrond en uitdagingen
De voedselvoorziening daalt geleidelijk vanwege de anti-verspillingsmaatregelen.
Het vinden van vrijwilligers blijft lastig.
Onzekerheden door mogelijke inflatie, de instabiele wereldpolitiek en onduidelijkheid over de effecten overheidsmaatregelen beïnvloeden de toekomstige situatie.

Strategische doelen
Focus blijft op het maximaal benutten van gezond voedsel dat anders verspild zou worden. Verbeteren van transparantie in voedselstromen en logistieke processen om klanten voor twee á drie dagen te voorzien van voedsel.
Vrijwilligers werven, vooral voor moeilijker in te vullen functies, en behoud van vrijwilligers door een vriendelijke en inclusieve cultuur.
De fondsenwerving blijft vooralsnog gericht op private subsidieverstrekkers, van landelijke donateurs en gerichte programmafinanciering om de operationele kosten te dekken en de duurzaamheid te verbeteren.
Intensivering van samenwerking met andere organisaties, ook om het uitganspunt "Geen pakket zonder traject" blijvend te waarborgen én om meer mensen van voedselhulp te voorzien.
Het publiek informeren over de missie van de voedselbanken en het werven van voedsel, vrijwilligers en fondsen via gerichte campagnes.

Acties
Optimalisatie van voedselverwerving, waaronder samenwerking met producenten en het vergroten van voedselstroomtransparantie.
Innovatieve concepten stimuleren, zoals productie van voedsel door fabrikanten tegen kostprijs en het benutten van voedsel dat achter de douane staat.
Het onderzoeken van hybride modellen voor voedseluitgifte om klanten meer keuzevrijheid te bieden.
Versterking van de landelijke lobby en ondersteuning van lokale voedselbanken bij fondsenwerving en hun samenwerking met gemeenten.
  
De strategie is flexibel en wordt aangepast naarmate de omstandigheden veranderen, met specifieke aandacht voor samenwerking, transparantie en het vergroten van de impact op lokaal en nationaal niveau.

Aan deze samenvatting kunnen geen rechten worden ontleend.
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